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1. Анотація дисципліни  (призначення навчальної дисципліни) 

 Навчальна дисципліна «Розвиток емоційного інтелекту молодших школярів» є 

дисципліною вільного вибору зі спеціальності 013 Початкова освіта для здобувачів вищої 

освіти освітньо-кваліфікаційного рівня магістр, яка викладається у 10 семестрі в обсязі 3 

кредитів і  відіграє важливу роль у підготовці майбутніх фахівців до професійної діяльності 

та продуктивної співпраці у сфері освіти. 

 Сучасні зміни, які відбуваються в суспільстві висувають нові вимоги до становлення 

людини як особистості, громадянина, фахівця, досягнення успіху в усіх сферах життя.    

Важливими стають уміння розуміти та керувати своїми емоціями, посилюється роль 

емоційного інтелекту. Ці завдання відображені  у чинних документах реформування освіти, 

де серед ключових компетентностей молодших школярів визначені ті, що стосуються 

розвитку емоційного інтелекту, а саме: конструктивно керувати емоціями, застосовувати 

емоційний інтелект, вирішувати певні проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення, 

співпрацювати з іншими, виявляти ініціативу, творити. Вирішення зазначеної проблеми 

потребує спеціальної підготовки вчителя та цілеспрямованої системної роботи з розвитку 

емоційного інтелекту молодших школярів: пізнання власних емоцій і почуттів; пізнання 

емоцій і почуттів інших людей; володіння власними емоціями та почуттями; взаємодію і 

комунікацію з іншими людьми. 

 В основу курсу «Розвиток емоційного інтелекту молодших школярів» покладено 

сучасні дослідження проблеми емоційного інтелекту, спрямовані на формування знань у 

здобувачів вищої освіти на предмет розуміння природи емоційного інтелекту, його місця у 

психічній життєдіяльності індивіда, знання індивідуально-психологічних та вікових 

особливостей розвитку EQ, володіння психолого-педагогічним інструментарієм його 

розвитку і застосування у професійній діяльності. 

  2. Мета: розвиток у майбутніх учителів уявлення про емоційний інтелект та його 

складові, основні підходи до формування емоційного інтелекту; ознайомлення з шляхами, 

формами, методами та умовами  розвитку емоційного інтелекту молодших школярів.  

Завдання:  

 сформувати уявлення студентів про феномен емоційного інтелекту та його 

взаємозв’язок із професійним середовищем;  

 ознайомити з психологічними  закономірностями, механізмами, структурними 

компоненти EQ та чинниками його розвитку; 

 сформувати у студентів досвід практичного застосування знань щодо розвитку 

емоційного інтелекту  у повсякденному житті та в майбутній професійній діяльності. 

3. Пререквізити. «Розвиток емоційного інтелекту молодших школярів» як навчальна 

дисципліна функціонує і розвивається у зв’язку з такими дисциплінами: «Актуальні 

проблеми початкової школи», «Психологія професійної діяльності вчителя початкових 

класів», «Психологія успіху», «Педагогічна конфліктологія», «Організація освітнього 

середовища в НУШ», «Педагогічна творчість сучасного вчителя»,  «Індивідуальні стратегії 

навчання молодших школярів», «Психолого-педагогічні основи партнерської взаємодії в 

освітньому процесі», «Тренінг професійно-особистісного розвитку». 

Дисципліна складає підґрунтя для подальшої наукової діяльності; готовності 

майбутнього фахівця здійснювати ефективну професійну діяльність щодо забезпечення 

високої якість надання освітніх послуг, вибору та застосування найбільш ефективних 

стратегій і тактик педагогічної взаємодії.. 



 4. Політика курсу.  Студенти зобов’язані відвідувати заняття (очно або дистанційно) 

і проходити всі форми поточного та підсумкового контролю, передбачені робочою 

програмою навчальної дисципліни. Якщо студенти через поважні причини (хвороба, 

надзвичайні сімейні обставини тощо) не можуть відвідувати певну кількість аудиторних 

занять, вони мають їх відпрацювати. Відпрацювання здійснюється у формі індивідуальної 

бесіди під час годин, відведених на консультування зі здобувачами вищої освіти. Під час 

роботи над письмовими роботами не допустимо порушення академічної доброчесності. 

5. Результати навчання (компетентності) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни забезпечується формування наступних 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК):  

 ЗК-1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

 ЗК -3.  Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

 ЗК-5. Здатність працювати автономно. 

Спеціальні (фахові)  компетентності спеціальності (СК ) : 

 СК-6. Здатність проектувати та реалізовувати науково-експериментальну діяльність у 

системі початкової освіти в широких мультидисциплінарних контекстах. 

            СК-7. Здатність керувати своїми емоційними станами, усвідомлювати особисті 

відчуття, почуття та емоції, потреби, здійснювати моніторинг своєї (та колег) педагогічної 

діяльності і визначати траєкторію особистісно-проофесійного розвитку. 

           СК-9. Здатність до змістово-функціонального моделювання та управління освітнім 

процесом, прогнозування перспектив педагогічної діяльності, визначення умов і ресурсів 

професійного розвитку впродовж життя. 

Програмні результати навчання 

 ПР-01 Критично осмислювати та інтегрувати знання про концептуальні засади, цілі, 

завдання, принципи функціонування освіти в Україні. 

 ПР-03 Вміти інтегрувати і застосовувати інноваційні технології у навчанні освітніх 

галузей початкової школи з урахуванням вимог до освітнього процесу й педагогічної 

діяльності та індивідуальних потреб здобувачів освіти. 

 ПР-11 Демонструвати знання та розуміння видів і форм професійного розвитку 

вчителя з урахуванням змін в освітній політиці, виявляти творчу ініціативу для підвищення 

свого фахового рівня, самопрезентувати власний професійний імідж. 

 ПР-12 Знати основні стратегії та умови формування позитивної мотивації до навчання 

і самооцінки учнів, застосовувати технології розвитку критичного мислення (розуміння себе, 

своїх цінностей та потреб, здатності до осмислення власних рішень та їх наслідків, навичок 

рефлексії). 

У результаті вивчення навчальної дисципліни  здобувач вищої освіти буде: 

 знати:  

 основні підходи до розуміння поняття емоційного інтелекту;  

 моделі емоційного інтелекту;  

 складові емоційного інтелекту;  

 чинники, що впливають на розвиток емоційного інтелекту молодшого школяра; 

 основні принципи та механізми розвитку емоційного інтелекту молодшого школяра. 

уміти: 

   розуміти зміст, структуру та особливості «емоційного інтелекту»;  

 виокремлювати й аналізувати чинники, що обумовлюють розвиток емоційного 

інтелекту молодшого школяра; 



   знаходити та аналізувати інформаційні джерела щодо методів розвитку емоційного 

інтелекту, усвідомлення емоцій та здатності керування ними; 

 володіти психотехнологічним інструментарієм розвитку емоційного інтелекту 

молодших школярів. 

6. Опис навчальної дисципліни 

6.1. Загальна інформація 
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 6.2. Теоретичний зміст програми навчальної дисципліни 

 Змістовий модуль 1.Теоретичні  основи проблеми розвитку емоційного інтелекту 

Тема 1. Вступ до курсу. Емоційний інтелект як предмет наукових досліджень. Мета 

курсу, значення у системі професійної підготовки майбутнього педагога. Сутнісні 

характеристики емоційного інтелекту. Розвиток уявлень про емоційний інтелект у 

зарубіжній та вітчизняній науці. Теорії та моделі емоційного інтелекту. 

Тема 2.  Структурні компоненти емоційного  інтелекту. Структура емоційного 

інтелекту. Функції емоційного інтелекту.  Зв’язок емоційного інтелекту з особистісною 

зрілістю.  Основні структурні елементи розвитку емоційного інтелекту молодших школярів.  

  Змістовий модуль 2. Практичні аспекти розвитку емоційного інтелекту 

молодших школярів 

 Тема1. Психологічні механізми розвитку EQ. Чинники розвитку емоційного 

інтелекту особистості. Вікові особливості розвиту емоційного інтелекту. Розвиток EQ у 

молодшому шкільному віці. Психодіагностичний інструментарій рівня розвитку EQ 

 Тема 2. Стратегії розвитку емоційного інтелекту молодших школярів.  

Педагогічні стратегії самосприйняття, оволодіння навичками керування власними емоціями, 

підвищення соціальної чутливості та керування взаємовідносинами. Методики раціонально-

емотивного впливу. Техніки, методи, вправи розвитку емоційного інтелекту молодших 

школярів.   

7. Індивідуальні завдання 

Підготовка повідомлень (доповідей з мультимедійним супроводом) на довільну тематику,  

яка відповідає задачам дисципліни 

8.  Система контролю та критерії оцінювання навчальної  

діяльності студентів 

Комплексний контроль знань студентів з курсу «Розвиток емоційного інтелекту молодших 

школярів»  здійснюється на основі результатів проведення поточного, модульного та 

підсумкового контролю знань
 
(залік). 



Форми поточного контролю:  

 Усне опитування: усна відповідь студента на одне із питань теми; доповнення; участь 

в обговоренні проблемних питань; виконання аудиторних вправ; робота в групах, захист 

завдань самостійної роботи. 

 Письмове опитування: письмова відповідь студента на одне із питань теми, 

термінологічний диктант, тестування, творче завдання, виконання завдань практичного 

змісту, конспектування літератури, ведення термінологічного словника, виконання завдань 

пошукової роботи, модульні контрольні роботи; підсумкова залікова робота. 

 Форма підсумкового контролю: залік.  

 Засоби оцінювання: контрольні роботи; тести; реферати; презентації результатів 

виконаних завдань та самостійних досліджень.   

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

 

 Розподіл балів, які отримують студенти 

 

 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за наступним 

співвідношенням:  

- робота на семінарських заняттях; контрольні заміри(модульні й контрольні роботи):   

максимальна кількість за два модулі  – 60 балів (30+30);  

- підсумковий залік – 40 балів. 

 Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані за роботу на практичних 

заняттях, проміжному модульному контролі. При цьому обов’язково враховуються 

активність студента під час семінарського заняття; недопустимість пропусків та запізнень на 

заняття; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання й т. ін. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота) 

залік 

Сумарна  

к-сть  

балів 
 

Змістовий модуль 1 

  

Змістовий модуль 2 

 

Т.1 -10 б. 

 

Т.2 - 10 б. 

 

м/к - 10 б. 

 

Т.1 -10 б. 

 

Т. 2 - 10б.  

 

м/к - 10 б.  

 

1 питання  20 

балів; 

2 питання 20 

балів; 

АБО 

Тестовий 

контроль: 

1 тест - 1 б.: 

40 тестів = 40 

балів 

 

 

 

 

 

 

60+40 = 

Критерії оцінювання на практичному занятті 

 

Усне, письмове  опитування  – 6 балів 

Самостійна робота,  ІНДЗ – 4 бали 

Модульна контрольна  робота - 10 балів 

  

За 1 модуль:  30 балів За 2 модуль:  30 балів 40 100 

Разом:  30+30 =60 40 100 



Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

 (залік) 

 

90 – 100 
А 

 

 

  зараховано 

 

 

 

80-89 В 

70-79 С 

60-69 D 

50-59 Е  

35-49 FX 
 

не зараховано з можливістю повторного складання 

1-34 F 
 

не зараховано з обов’язковим повторним курсом 

 

 

Критерії оцінювання  знань, умінь і навичок  з дисципліни  «Розвиток 

емоційного інтелекту молодших школярів» (залік) 

Підсумкова оцінка за навчальну дисципліну виводиться з суми балів поточного 

контролю за модулями (30+30 = 60 балів) та модуля-контролю (залік) – (40 балів). 

Максимальна кількість балів при поточному контролі обов’язкових видів роботи становить 

60 балів.  Разом: 60+40=100 балів 

 «Зараховано/ А» (високий рівень навчальних досягнень) – студент глибоко і в 

повному обсязі засвоїв весь програмний матеріал, вичерпно, послідовно, грамотно і логічно 

висловлюється, вільно справляється з завданнями, правильно аргументує висновки, володіє 

різноманітними навичками і виявляє вміння самостійно узагальнювати та висловлювати 

матеріал, не допускає помилок.  

 «Зараховано/ В,С» (достатній рівень навчальних досягнень) - студент твердо знає 

програмний матеріал, грамотно і по суті висловлює його, не допускає неточностей у 

відповіді на запитання та володіє необхідними навичками при виконанні завдань.  

 «Зараховано/ Д,Е (середній рівень навчальних досягнень) - студент засвоїв тільки 

основний матеріал, але не знає окремих положень, допускає суттєві неточності порушує 

послідовність у викладенні програмного матеріалу, або вагається при виконанні завдань. 

  «Не зараховано»/ F, Fx  (початковий рівень навчальних досягнень) – студент не знає 

більшої частини програмного матеріалу, допускає помилки, з великими труднощами виконує 

завдання. 

9. Рекомендована література 

Базова 

1. Гоулман, Д. Емоційний інтелект (пер. З англ. С. ̶ Л. Гумецької). -  Харків: Віват, 2018. 

-512 с. 

2. Котик Т.М. Нова українська школа: теорія і практика формування емоційного 

інтелекту в учнів початкової школи: навчально-методичний посібник для вчителів 

початкової школи. - Тернопіль, Астон, 2020. - 192 с. 

3. Носенко Е.Л. Емоційний інтелект як чинник досягнення життєвого успіху: монографія 

/ Е.Л. Носенко, А.Г. Четверик-Бурчак. – К.: Вид-во «Освіта України», 2016. – 182 с. 



4. Шпак М. М. Психологія розвитку емоційного інтелекту молодших школярів : 

монографія. - Тернопіль : ТНПУ імені В. Гнатюка, 2016. - 372 с. 

Допоміжна 

1. Джилл Хессон. Кишенькова книжка емоційного інтелекту. Невеличкі вправи для 

інтуїтивного життя. - Харків: Видавництво «Фабула», 2020 . - 176 с.  

2.  Мафтин Л.В. Емоційний інтелект та його розвиток у майбутніх педагогів: зарубіжний 

та вітчизняний досвід. Розвиток освітньої системи в умовах європейських трансформацій: 

Матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Чернівці, 26-27 травня 2021 року / 

за наук. ред. д. пед. наук С.З. Романюк. - Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2021. С.220-222. 

3. Котяхова, Н. Розвиток емоційного інтелекту молодших школярів у контексті Нової 

української школи  // Початкова школа . - 2019 .- № 6 .- С. 17-21. 

4. Нова українська школа: організація діяльності учнів початкових класів закладів 

загальної середньої освіти: навчально-методичний посібник / Кірик М.Ю., Данилова Л. І. - 

Львів: Світ, 2019. - 136 с. 

5. Нова українська школа: порадник для вчителя / за заг. ред. Н. М. Бібік. - Київ: Літера 

ЛТД, 2019. - 208 с. 

6. Сухопара І.,  Степаненко  А.  Розвиток емоційного інтелекту молодших школярів на 

уроках літературного читання засобами гри // Тенденції та перспективи розвитку науки і 

освіти в умовах глобалізації. 2019. 47. - С. 271-274. 

7. Федорчук В. М. Тренінг особистісного зростання : навч. посіб. К. : «Центр учбової 

літератури», 2018. - 250 с. 

 

14. Інформаційні ресурси 

1. http://www.twirpx.com/file/763700/ -  Інтернет бібліотека. 

2. www.nbuv.gov.ua - Національна бібліотека України імені В.Вернадського. 

3. www.nplu.kiev.ua - Національна парламентська бібліотека України 

4. http://pidruchniki.ws/ Бібліотека українських підручників 

5. http://westudents.com.ua/knigi/499-diferentsalna-psihologya-paly-aa.html 

6. Емоційно-вольові психічні процеси [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http: 

//netship.narod.ru/Psycho/Pm4.htm  

7. Емоції: академічні дослідження [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http: // 

psychologis.com.ua/index-4743.htm  
8. Репозитарій НАУ:  Сучасні психологічні підходи до вивчення емоційного інтелекту 

(2020)https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/42086  
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